
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 215
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ
datum: 10 maart 2017

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Vlaamse Regering  -  Adviesorganen

In haar beleid en werking wordt de Vlaamse Regering geadviseerd door verschillende 
(strategische) adviesraden en andere adviesorganen. Zij adviseren de regering onder 
meer bij beleidsvoorbereiding en beleidsevaluatie. Daarnaast zijn er ook overlegorganen  
en -fora en onderhandelingsorganen. 

1. Graag een actueel overzicht van alle adviesorganen, waaronder ook de adviesraden, 
die de minister - voor wat betreft zijn/haar respectieve bevoegdheden - adviseren.

a) Wat is de administratieve kostprijs van elk van die adviesorganen 
(werkingskosten, personeel, zitpenningen van de experts enzovoort)?

b) Hoeveel medewerkers telt elk van die adviesorganen? Graag een overzicht in 
vte’s (voltijdse equivalenten).

c) Hoeveel adviezen werden in 2015 en 2016 afgeleverd door elk van die 
adviesorganen?

d) Wat zijn de kerntaken van elk van die adviesorganen?

e) Wat is de precieze, actuele samenstelling van deze adviesorganen?

f) Welke criteria worden gehanteerd bij de samenstelling?

2. Graag een actueel overzicht van de overleg- en onderhandelingsorganen die 
reflecteren over de beleidsintenties van de Vlaamse Regering, doch geen formele 
adviesplicht hebben.

a) Wat is de administratieve kostprijs van elk van die overleg- en 
onderhandelingsorganen (werkingskosten, personeel, zitpenningen van de 
experts enzovoort)?

b) Hoeveel medewerkers telt elk van die overleg- en onderhandelingsorganen? 
Graag een overzicht in vte’s.

c) Hoeveel adviezen werden in 2015 respectievelijk 2016 afgeleverd door elk van 
die overleg- en onderhandelingsorganen?

d) Wat zijn de kerntaken van elk van die overleg- en onderhandelingsorganen?



3. In welke mate hebben de Vlaamse Regering en de minister in het afgelopen jaar een 
evaluatie gemaakt van de advies-, overleg- of onderhandelingsorganen? Wat zijn de 
resultaten van die evaluatie?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (215), Hilde Crevits (357), 
Bart Tommelein (220), Liesbeth Homans (473), Ben Weyts (948), Jo Vandeurzen (478), 
Philippe Muyters (420), Joke Schauvliege (459), Sven Gatz (182).



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 215 van 10 maart 2017
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

1-2. Hierna worden de strategische adviesraden opgesomd die opgericht zijn krachtens 
het decreet van 18 juli 2003 "tot regeling van strategische adviesraden" en die in 
2017 operationeel zijn.

In de bijlage zijn de kredieten (begroting 2017) weergegeven die bepaald zijn voor 
hun werking, en de personeelsaantallen (in VTE).

Elke strategische adviesraad rapporteert over zijn activiteiten op zijn website en in 
de jaarverslagen. De aldus beschikbaar gestelde informatie heeft onder meer 
betrekking op de opdrachten en kerntaken van deze adviesraden, hun 
samenstelling, en de uitgebrachte adviezen.

Het decreet van 18 juli 2003 omvat een aantal generieke bepalingen m.b.t. de 
criteria voor de samenstelling van deze adviesraden. In de specifieke regelgeving 
m.b.t. de oprichting van de adviesraden kunnen bijkomende criteria opgelegd zijn. 
Deze regelgeving is beschikbaar op de website van de adviesraad en in de Vlaamse 
Codex.

Beleids-
domein Strategische adviesraad Website

meerdere 
(1)

Sociaal Economische Raad 
van Vlaanderen – SERV (1) http://www.serv.be/serv

OV Vlaamse Onderwijsraad – 
Vlor (2) http://www.vlor.be

WVG Strategische Adviesraad 
WGG - SAR WGG http://www.sarwgg.be

CJSM Strategische Adviesraad 
CJSM - SARC http://cjsm.be/sarc

LV Strategische Adviesraad LV - 
SALV http://www.salv.be

MOW Mobiliteitsraad - MORA http://www.mobiliteitsraad.be

OMG Milieu- en Natuurraad - 
Minaraad http://www.minaraad.be

OMG
Strategische Adviesraad voor 
Ruimtelijke Ordening en 
Onroerend Erfgoed - SARO

http://www.rwo.be/Home/SARO

OMG Vlaamse Woonraad http://www.vlaamsewoonraad.be

https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1011529&param=inhoud&ref=search&AVIDS
http://www.serv.be/serv
http://www.vlor.be/
http://www.sarwgg.be/
http://cjsm.be/sarc
http://www.salv.be/
http://www.mobiliteitsraad.be/
http://www.minaraad.be/
http://www.rwo.be/Home/SARO
http://www.vlaamsewoonraad.be/


(1) De SERV functioneert als strategische adviesraad voor:
- het gedeelte algemeen regeringsbeleid en gelijkekansen- en integratie-

beleid van het beleidsdomein Kanselarij en Bestuur
- het beleidsdomein Werk en Sociale Economie (WSE)
- het beleidsveld Economie van het beleidsdomein Economie, Wetenschap en 

Innovatie (EWI)
- het beleidsveld Energie in het beleidsdomein Leefmilieu, Natuur en Energie 

(LNE), voor wat de sociaal-economische dimensie betreft.
Bij de Raad zijn ook de Mobiliteitsraad van Vlaanderen, de Strategische 
Adviesraad voor het Vlaamse Welzijns-, Gezondheids- en Gezinsbeleid, en de 
Strategische Adviesraad voor Landbouw en Visserij werkzaam als strategische 
adviesraad.
De dotatie van de SERV dekt daarnaast ook zijn andere activiteiten (werking 
als sociaal-economisch overlegorgaan, inclusief de Stichting Innovatie & 
Arbeid, het Competentieteam, de commissie Diversiteit, de Sectorcommissies, 
de Vlaamse Havencommissie, de Vlaamse Luchthavencommissie, de 
commissie Uitzendactiviteiten en de commissie Pendelfonds).

(2) De Vlor is de strategische adviesraad voor het beleidsdomein Onderwijs en 
Vorming. Bovendien vindt binnen de Vlor op vraag van de regering overleg 
plaats tussen de verschillende geledingen in het onderwijs met het oog op 
implementatie van nieuwe beleidslijnen. De Vlor neemt ook conventionele 
opdrachten op.
De Vlor bestaat, gelet op de complexiteit van het onderwijsveld, uit een 
algemene raad en vier deelraden die de overleg- en adviesbevoegdheden voor 
het betrokken onderwijsniveau opnemen.

3. Zoals vooropgesteld in het regeerakkoord, heeft de Vlaamse Regering, in 
samenwerking met het Vlaams Parlement als decreetgever, een rationalisering 
doorgevoerd m.b.t. de strategische adviesraden.

Enkele strategische adviesraden zijn opgeheven. Voor een aantal andere is het 
secretariaat ingebed in de werking van de SERV of van het overeenstemmende 
departement; die strategische adviesraden zelf geven wel nog steeds autonoom 
advies, en de vertegenwoordiging van het middenveld in de betrokken strategische 
adviesraden kan specifiek zijn.
Parallel aan de totstandkoming van het nieuwe beleidsdomein Omgeving (fusie van de 
beleidsdomeinen LNE en RWO) zullen ook de Milieu- en Natuurraad (Minaraad) en de 
Strategische Adviesraad voor Ruimtelijke Ordening en Onroerend Erfgoed (SARO) 
omgevormd worden naar één Omgevingsraad.

Enerzijds zijn op die manier efficiëntiewinsten bewerkstelligd. Anderzijds biedt de 
vermindering van het aantal entiteiten en het samenbundelen van bevoegdheden de 
opportuniteit voor een sterker en sneller bestuur, en een vermindering van het risico 
op verkokering.

Het proces van advies en overleg is tevens vervat in het groenboek bestuur, waarover 
eind 2016 een brede consultatie is georganiseerd en dat in de eerste helft van 2017 
een vervolg zal krijgen onder de vorm van een witboek. Deze documenten zullen 
tevens input leveren voor het nieuw Vlaams bestuursdecreet.

Het groenboek is raadpleegbaar op https://overheid.vlaanderen.be/denk-mee; ik 
verwijs in het bijzonder naar de voorstellen voor de uitvoering van het "Principe 3: Als 
de Vlaamse overheid maatregelen uitwerkt, luistert ze naar iedereen die daar belang 
bij heeft: adviesraden, organisaties, maar ook individuele burgers."

https://overheid.vlaanderen.be/denk-mee


Op 24 januari 2017 is het groenboek bestuur ook besproken in het Vlaams Parlement, 
in een gezamenlijke bijeenkomst van de Commissie voor Bestuurszaken, Binnenlands 
Bestuur, Inburgering en Stedenbeleid en van de Commissie voor Algemeen Beleid, 
Financiën en Begroting.

Op de webpagina https://overheid.vlaanderen.be/denk-mee-volgende-stappen zijn de 
vervolgstappen toegelicht.

De andere adviesorganen, en de overleg- en onderhandelingsorganen, zullen het 
voorwerp uitmaken van een aanvullend antwoord op deze schriftelijke vraag.

BIJLAGE

Kredieten en personeelsaantallen van de strategische adviesraden

https://overheid.vlaanderen.be/denk-mee-volgende-stappen

